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Водойми взимку 

Льодостав – це період, коли спостерігається нерухомий крижаний покрив на 

річці або водоймі. Тривалість льодоставу залежить від тривалості і 

температурного режиму зими, характеру водойма, товщини снігового 

покриву. Ранній льодостав, тобто що почався раніше звичайного терміну, 

можливий у випадках різкого раннього похолодання на річках з повільною 

течією або невеликих закритих водоймах де течія відсутня. Особливістю 

раннього льодоставу в початковий його період є тонкий і неміцний лід, 

ополонки (частенько припорошені щойно випавшим снігом), дуже тонкий лід 

прибережної кромки унаслідок досить високої температури, що перешкоджає 

швидкому і рівномірному нарощуванню товщини льоду за всією площею 

водойма. Тому особливо важливо, щоб пам'ятали про це діти. Вони люблять 

ходити на замерзлі озера, річки, кататися на ковзанах, санчатах, забуваючи 

при цьому, що може лід виявитися тонким і провалишся під лід. В цілях 

запобігання проваленню під лід в цей період рекомендується утриматися від 

виходу на лід, особливо дітей. Ніхто не знає товщини льоду, ніхто не може 

запобігти біді. Наша зима особливо небезпечна. Лід при частій зміні 

температури швидко підтає і дитина не знаючи цього, виходить грати на 

водойм. І ось тоді на поріг підступає біда: лід тріскотить і провалюється, 

відкриваючи глибину водойма. Дуже швидко можна опинитися в холодній 

крижаній воді. Така вода сковує людину, його рухи і важко без допомоги 

сторонніх вибратися на берег. Добре якщо ще ти провалився під лід недалеко 

від берега, на мілководді. Тоді, при проваленні під лід в прибережній зоні, 

необхідно вийти на берег, віджати одяг, вилити воду з взуття і, щонайшвидше 

дістатися до найближчого житла. Якщо ж біда застала людину на середині 

водойма або в місцях, де велика глибина, то рятуючи людину необхідно 

користуватися певними правилами. Рятувати дитину, що потрапила під лід 

може лише доросла людина. Вона досвідчена і зможе правильно діяти в цих 

обставинах. Для надання допомоги людині, що потрапила в ополонку 

забороняється підходити до її краю. Рухатися до постраждалого по льоду 

необхідно повзучи. Щоб площа опори на лід була якомога більше, допомога 

надається за допомогою підручних засобів (палиці, ременя брюк, шарфа і 

тому подібне). Витягнувши постраждалого на берег потрібно віджати від 



води його одяг і прийняти заходи до швидкої доставки його в найближче 

житло. Пам'ятай! Ігри на льоду водойма дуже небезпечні! Краще кататися на 

санках і ковзанах в спеціально обладнаному для цього місці. Необхідно 

пам'ятати завжди про небезпеку тонкого льоду і підтавання льоду. 

 

Зимовий період часу. Увага – ожеледиця! 

Ожеледиця – це шар щільного льоду, що утворюється на поверхні землі і на 

предметах, що оточують людину, при замерзанні переохолоджених крапель 

дощу або туману при невеликій мінусовій температурі навколишнього 

повітря. Ожеледиця представляє безпосередню небезпеку життя і здоров'ю 

людей, безпечному руху транспортних засобів по дорогах. Щоб уникнути 

надзвичайних ситуацій від ожеледиці необхідно:  

- виходити з будинку у взутті в найменшій мірі схильного до ковзання по 

льоду (неслизька підошва);  

- посипати піском або сіллю доріжки, сходинки під'їздів житлових будинків;  

- особливу увагу звертати на правила переходу проїжджої частини доріг, по 

можливості користуватися підземними переходами. Потрібно пам'ятати, що 

на слизькій дорозі гальмівний шлях транспортних засобів подовжується у 

декілька разів;  

- надавати допомогу в пересуванні жінкам і літнім людям;  

- надавати першу допомогу постраждалим при падінні на слизькій дорозі 

(допомогти звестися на ноги, при необхідності допомогти в доставці до 

лікувальної установи).  

Користуючись цими нехитрими правилами людина зможе забезпечити себе в 

зимовий період часу, коли на дорогах ожеледиця. Добре кататися взимку з гір 

на санках. Гори слизькі і санки швидко мчать по снігу, який вже перетворився 

на крижану гору. Діти спеціально готували таку гору, спеціально для катання 

готували з снігової гори – крижану. Погано лише те, що такі ж крижані 

доріжки вони розкочують і в місцях, де ходять перехожі. Потрапляє на 

слизьку доріжку стара людина, маленька дитина або чиясь мама, сестра і 

падають. Пройти по таких місцях буває дуже складно. Нерідко такі падіння 

закінчуються тяжким травматизмом. Боляче і важко тоді цим людям в період 



лікування. І добре, якщо людина не залишиться інвалідом на все життя. Адже 

діти, які готують такі доріжки, абсолютно не замислюються про людей, що 

знаходяться поруч. Якщо ти хочеш приготувати таку доріжку, щоб з друзями 

покататися, то роби її, будь ласка, не в місцях руху людей, не для перехожих! 

Увага під час ожеледиці завжди має бути направлена і на проїжджу частину 

дороги. В цей час особливо небезпечно переходити дорогу в будь-якому 

місці. Обов'язково необхідно користуватися підземними переходами: саме 

там найбезпечніше для тебе. Якщо ж немає підземного переходу в тому місці, 

де необхідно перейти дорогу, то треба пройти до світлофора і скористатися 

правилами переходу вулиці по світлофору, пам'ятаючи що гальмівний шлях 

машин набагато подовжується при ожеледиці. Будь уважний! Пам'ятай, 

водієві важко відразу зупинити свою машину. І навіть якщо він вчасно 

натиснув на гальма і колеса зупинилися, і вже не крутяться то в ожеледицю 

вона продовжує ковзати з такою ж високою швидкістю за інерцією і не скоро 

ще зупиниться. Переходячи дорогу треба бути гранично уважним і не 

розмовляти. Уважно спостерігати за дорогою і транспортом, що йде. Про це 

треба пам'ятати самим і нагадувати тим, хто забуває про небезпеку крижаної 

траси. 


